
 
 

 1 

Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 14ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 2021, NO “PLENÁRIO PEDRO 

AUGUSTO RANGEL”. 

 

Às nove horas, em conformidade com as disposições estabelecidas no Artigo 56-A do Regimento 

Interno e no Ato nº 12, de 3 de maio de 2021, com o Senhor José Claudio Pereira na Presidência 

e o Senhor Cirineu Barbosa secretariando, são abertos os trabalhos. Pela lista verifica-se a 

ausência dos Vereadores Alison Andrei Pereira de Camargo, José Antonio de Oliveira, Murilo 

Lima Piatti e Thiago da Silva Schiming. É entoado por todos, o Hino de Votorantim. Após a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, adentra ao Plenário o Vereador Murilo Lima Piatti. O 

Senhor Presidente registra a presença da Senhora Iara Bernardi, Vereadora da Câmara Municipal 

de Sorocaba, no Auditório “Paulo Garcia”. Adentra ao Plenário o Vereador Thiago da Silva 

Schiming e assume os trabalhos da 2ª Secretaria. Adentra ao Plenário o Vereador Alison Andrei 

Pereira de Camargo. Passa-se ao Expediente. É disponibilizada a Ata da Sessão anterior. É lido o 

seguinte Expediente recebido da Senhora Prefeita Municipal: Ofício nº 538/2021-CV, que 

encaminha os Ofícios nº
s
 520/21 a 537/21 de respostas de Requerimentos e Indicações. É lido 

o seguinte Expediente recebido de Diversos: Ofícios, Circulares e Convites. Passa-se ao 

Expediente recebido dos Senhores Vereadores. São lidos: o Projeto de Lei Ordinária nº 

092/21, de autoria do Vereador Luciano da Silva, que institui o Censo Inclusão e seus objetivos no 

município de Votorantim e dá outras providências; o Projeto de Lei Ordinária nº 093/21, de 

autoria do Vereador Lourival Cesario da Silva, que dispõe sobre denominação de via pública - 

Rua Sandra Monaim Cipriani Pires; o Projeto de Lei Ordinária nº 094/21, de autoria do 

Vereador José Claudio Pereira, que altera a Lei Municipal n.º 2.252/2011 e dá outras providências; 

e, o Projeto de Resolução nº 006/21, de autoria do Vereador José Claudio Pereira, que altera a 

Resolução nº 04/2011 e dá outras providências. É lido o Requerimento de Voto de Pesar n
o
 

193/21 do Vereador Murilo Lima Piatti, pelo falecimento do Senhor Carlos Mariano da Silva 

Filho. O Senhor Presidente solicita um minuto de silêncio em homenagem póstuma à pessoa 

falecida. Adentra ao Plenário o Vereador José Antonio de Oliveira. Na discussão do 

Requerimento Especial nº 013/21, fazem uso da palavra os Vereadores Adeilton Tiago dos 

Santos e Luciano da Silva. E, na discussão do Requerimento Especial nº 014/21, fazem uso da 

palavra os Vereadores José Antonio de Oliveira e Cirineu Barbosa. Postos em votação, os 

Requerimentos Especiais, após as discussões, foram aprovados por unanimidade. Ausenta-se 

do Plenário o Vereador José Antonio de Oliveira. O Vereador Alison Andrei Pereira de Camargo 

levanta Questão de Ordem, e solicita que o Presidente peça a saída do Vereador Murilo Lima 

Piatti do Plenário, uma vez que, o mesmo, ainda não apresentou seu comprovante de vacinação 

contra a Covid-19, alegando que o Vereador está em desacordo com o estabelecido no Ato nº 18, 

de 26 de julho de 2021. O Senhor Presidente suspende a Sessão por 5 (cinco) minutos, para 

consultar o Departamento Jurídico sobre a solicitação do Vereador Alison Andrei Pereira de 

Camargo. Decorrido o tempo solicitado, são reabertos os trabalhos com a presença dos 

Vereadores: Adeilton Tiago dos Santos, Alison Andrei Pereira de Camargo, Cirineu Barbosa, José 

Cláudio Pereira, Lourival Cesario da Silva, Luciano da Silva, Mauro Paulino Mendes, Murilo 

Lima Piatti, Rogério de Lima e Thiago da Silva Schiming, registrando-se a ausência do Vereador 
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José Antonio de Oliveira. O Senhor Presidente, após consultar o Departamento Jurídico, entende 

ser justo o questionamento do Vereador Alison Andrei Pereira de Camargo, com relação à 

permanência do Vereador Murilo Lima Piatti na presente Sessão, sem a devida vacinação contra a 

Covid-19, porém informa que, com base no art. 162 do Regimento Interno consultará o Plenário 

sobre a decisão a ser tomada. Antes, porém, da manifestação do Plenário, o Vereador Murilo Lima 

Piatti levanta Questão de Ordem e pede a permissão do Senhor Presidente para se retirar do 

Plenário, para providenciar sua imediata vacinação. O Senhor Presidente acolhe a solicitação do 

Vereador com o consentimento dos demais Vereadores, e, pede para que, após a sua vacinação, 

acompanhe os trabalhos da Sessão no seu Gabinete. Após a saída do Vereador Murilo Lima Piatti 

do Plenário, o Senhor Presidente dá continuidade aos trabalhos. O Requerimento n
o
 274/21, sem 

debates, é aprovado por unanimidade. Na discussão do Requerimento nº 268/21, fazem uso da 

palavra os Vereadores Luciano da Silva e José Claudio Pereira (deixando a Presidência dos 

trabalhos, momentaneamente, a cargo do 1º Secretário, Vereador Cirineu Barbosa). Também faz 

uso da palavra na discussão desse Requerimento, o Vereador Cirineu Barbosa. Adentra ao 

Plenário o Vereador José Antonio de Oliveira. Na discussão do Requerimento nº 269/21, faz uso 

da palavra o Vereador Lourival Cesario da Silva. Na discussão do Requerimento nº 270/21, faz 

uso da palavra o Vereador Thiago da Silva Schiming. Na discussão do Requerimento nº 271/21, 

faz uso da palavra o Vereador Rogério de Lima. Na discussão do Requerimento nº 272/21, fazem 

uso da palavra o Vereador José Claudio Pereira (deixando a Presidência dos trabalhos, 

momentaneamente, a cargo do 1º Secretário, Vereador Cirineu Barbosa) e o Vereador Cirineu 

Barbosa. Na discussão do Requerimento nº 273/21, faz uso da palavra o Vereador Alison Andrei 

Pereira de Camargo. Na discussão do Requerimento nº 275/21, faz uso da palavra o Vereador 

Mauro Paulino Mendes. Na discussão do Requerimento nº 276/21, faz uso da palavra o Vereador 

Cirineu Barbosa. E, na discussão do Requerimento nº 277/21, faz uso da palavra o Vereador 

Adeilton Tiago dos Santos. Postos em votação, todos os Requerimentos, após as discussões, 

foram aprovados por unanimidade. Às doze horas, tendo esgotado o tempo regimental, o 

Senhor Presidente pede autorização do Plenário para prorrogar o horário da Sessão até a conclusão 

dos trabalhos. Posta em votação, a solicitação é aprovada por unanimidade. As Indicações nº
s
. 

336 a 357/21 serão encaminhadas à Senhora Prefeita Municipal sem a leitura, após a aprovação do 

Plenário. Esgotada a matéria do Expediente passa-se à Ordem do Dia. Atendendo a uma 

solicitação do Vereador Murilo Lima Piatti, o Senhor Presidente coloca em votação o Adiamento 

da discussão do Projeto de Lei Ordinária nº 084/21, do Vereador Murilo Lima Piatti, que 

acrescenta o parágrafo único ao art. 2º e o art. 2º - A à Lei 2.823, de 20 de julho de 2021, para a 

próxima Sessão Ordinária. Posta em votação, a solicitação é aprovada por unanimidade. O 

Vereador Thiago da Silva Schiming levanta Questão de Ordem e apresenta Requerimento 

Verbal solicitando que sejam lidos somente os Pareceres do Jurídico e das Comissões de Mérito. 

Posto em votação, o Requerimento Verbal é aprovado por unanimidade. Após a leitura dos 

pareceres, entram em discussão os seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária nº 076/21, do 

Vereador José Antonio de Oliveira, que dispõe no âmbito do Município de Votorantim sobre a 

instituição do “Programa de Educação Aberta para a Terceira Idade”, fazendo uso da palavra os 

Vereadores José Antonio de Oliveira e Luciano da Silva; Emenda Supressiva nº 01, da Comissão 

de Justiça ao Projeto de Lei Ordinária nº 076/21, do Vereador José Antonio de Oliveira, que 



 
 

 3 

Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

dispõe no âmbito do Município de Votorantim sobre a instituição do “Programa de Educação 

Aberta para a Terceira Idade”; e, o Projeto de Lei Ordinária nº 086/21, do Vereador Mauro 

Paulino Mendes, que institui a “Semana do Caminhoneiro” no âmbito do Município de 

Votorantim, e dá outras providências, fazendo uso da palavra os Vereadores Mauro Paulino 

Mendes e Luciano da Silva. Postos em votação os referidos projetos, são aprovados por 

unanimidade. Esgotada a matérias da Ordem do Dia, passa-se à Palavra Livre. O Vereador 

Luciano da Silva levanta Questão de Ordem e solicita que seja dispensado o uso da Palavra 

Livre. Posta em votação, a solicitação é APROVADA por 6 (seis) votos, contra 3 (três),  votando 

pela APROVAÇÃO, os Vereadores: Adeilton Tiago dos Santos, Cirineu Barbosa, José Antonio 

de Oliveira, Lourival Cesario da Silva, Luciano da Silva e Mauro Paulino Mendes, e pela 

REJEIÇÃO, os Vereadores: Alison Andrei Pereira de Camargo, Rogério de Lima e Thiago da 

Silva Schiming, registrando-se a ausência do Vereador Murilo Lima Piatti. Em virtude da dispensa 

do uso da Palavra Livre, o Senhor Presidente encerra a presente Sessão, e, CONVOCA a todos 

para a próxima Sessão Ordinária que, em virtude do feriado nacional do dia 12 de outubro, 

consagrado a Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil, será realizada na quinta-feira, dia 14, 

às 9h, conforme o disposto no Ato nº 23, de 28 de setembro de 2021. 

 

 

 

JOSÉ CLAUDIO PEREIRA 

Presidente 
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